

代双宇

你奋力奔跑救人的样子，真帅！



□眉山日报全媒体记者 熊莉 文/图

“就是这个人，他不顾自己安危往前冲。”9月25日晚八点，一段发生在东坡大道与文安路红绿灯处的监控视频，拍下了感人一幕。

一辆蓝色轿车突发异常闯红灯，在撞到路边花台后侧翻。与此同时，

有个正在准备过红绿灯的小伙发现了轿车异样，迅速奔跑过去，不一会儿，小伙组织周围的几个群众，将侧翻被压在车下的驾驶员救出，随后由120接走。而小伙也趁着人群，默默离开了。

这个小伙子是谁？市民们纷纷表示：他奋力奔跑救人的样子可真

帅。

9月27日，记者在眉山市交通警察支队直属一大队事故中队，见到正在处理案子的辅警代双宇，他的背后，还有一面赠给他的锦旗，上面写着“公正执法 热心为民”，而他，就是这个默默救人的小伙子。

说起9月25日晚救人一事，他笑了笑，淡淡说：“这都是警察该做的。”

生于1994年的代双宇曾是一名派出所辅警，两年前转为交警辅警，在近六年的辅警工作中，他练就了一身过硬的职业本领。

事故发生当晚，本该6点就下班的代双宇，因有一些案子没有处理完，就主动加了班，等事情忙完，他换上便装，准备回家。在东坡大道与文安路红绿灯处等绿灯时，他发现有一辆蓝色轿车有异样，明明直行是红灯，小车却没有停的意思。

职业本能告诉他，驾驶员有异常。果然，他仔细一看，发现驾驶员在抽搐，其驾驶车辆已经不受控制，非常危险。

代双宇顾不得自己的安危，赶紧向轿车冲去，想要救下驾驶员，避免道路上发生其他交通事故。不料，小轿车突然加速，行驶了不到100米，便撞在了路边花台，侧翻在地。他一边奔跑，一边赶紧拨打120。来到小汽

车前，他急忙呼叫驾驶员，可驾驶员已经没有意识，无法回应。

“我就赶紧呼喊周围的群众一起帮忙，把车先扶正，然后将驾驶员救出来。”120很快便到了，看到驾驶员被120救走，代双宇又开始在现场指挥交通，通知并等待同事到来，一起处理该事故。

“我从小就想当警察。”代双宇坦言，作为一名辅警，平时忙于配合民警维持道路交通秩序，及时处理各种道路交通事故案件，调解各种交通事故纠纷……陪伴家人的时间非常少，准备要小孩的妻子也经常抱怨见不到他。但他还是想继续干下去，他说，“干好本职工作就是我的理想和信仰。”

对这次救人一事，代双宇只字未提，后来，他还悄悄打听过那位驾驶员的情况，听说因为抢救及时，已无大碍出院了，他才安心。

“不需要记住我。我是警察，遇到事故，本就应该这样做。”代双宇如是说道。

践行社会主义核心价值观

走进东坡城市湿地 感知东坡故里之美



东坡小书童走进东坡城市湿地，感知东坡故里之美。

本报讯(眉山日报全媒体记者

余毅 文/图)秋日的东坡城市湿地林木葱葱，水光粼粼，翠竹摇曳，白鹭群飞。近日，眉山市图书馆结雅书坊分馆“东坡小书童·读城”活动走进湿地，东坡小书童们尽情感受东坡故里的多彩魅力。

“望月台沉水步道取‘满月’之形的环形廊桥，连接水上与水下，夜间明月升空，倒影在环中，虚实相映，趣味盎然。”清晨，清新的空气里，大家惬意地围坐在草坪上，阅读推广志愿者彭晓兰先请出3个小朋友，让他们分别从不同的角度向大家介绍公园的核心景点。他们自信且响亮的声音，迅速抓住了在场小朋友的注意力，生动有趣的描述也让大家对公园的景点设置、文化内涵以及功能特点等有了更全面的了解。

“水光潋滟晴方好，山色空蒙雨

亦奇。”“明月几时有？把酒问青天。”“缺月挂疏桐，漏断人初静。”经过一番介绍后，彭晓兰又引导现场小朋友背诵苏东坡的诗词，在诗中解读苏东坡的人生际遇，进一步了解我们一同生长的这座城市。

随后，大家三五成群漫步在静美的小道上，感悟脚尖传达的乡情，用心观察平日难得注意的细节，并相互分享自己的发现和喜悦。活动最后，小朋友手握画笔，铺展画纸于膝上，以他们天真烂漫的视角，绘出了属于眉山这座城市的独特韵味。

“游公园，了解东坡文化，孩子们多了一场并不普通的体验。”家长们表示，和孩子一起参加活动，徜徉于只属于眉山的秋日韵味，用另一种视角去邂逅平日里熟悉的公园，不仅被公园美景深深吸引，更被苏东坡的不凡文采和乐观豁达的心态深深触动。

开展志愿服务

共享丰收喜悦

本报讯(眉山日报全媒体记者

张丹梅)“谢谢你们一直记着我们，把我们当成亲人一样看待，看到你们，心里真的太高兴了。”连日来，东坡区泽华妇女权益保护志愿者协会组织开展志愿服务活动，10余名志愿者在会长雷泽珍的带领下，看望慰问协会长期帮扶的城镇特殊家庭，为他们送去了协会的一份关爱和温暖。特殊家庭十分感动，连声感谢志愿者。

据了解，这些特殊家庭都是失去了子女的老人，有的与孙子孙女相依为命。活动中，志愿者们同特殊家庭的老人们唠家常，关心他们的身体生活情况，并嘱咐他们要保重身体，天冷要加衣保暖，给予他们生活的信心。同时，还为特殊家庭送去了大米、蔬菜、牛奶等生活物资，让他们安心生活。

“这次我们送的大米是我们协会的‘暖心家园菜园地’种的，从插秧、收割、装袋，每一个环节都倾注了志愿者们满满的爱心，希望特殊家庭能感受到这份真诚和温暖。”雷泽珍说，今年协会打造了“暖心家园菜园地”，志愿者们一起锄地、播种蔬菜，待成熟时便为协会帮扶的城镇特殊家庭、残疾老年人送去，减轻他们的生活负担，让他们感受到社会大家庭的温暖。“前不久，协会种下的水稻也丰收了，我们就组织了这次活动，希望与特殊家庭们一同分享这份丰收的喜悦。”

 志愿者
在行动



仁寿： 家风家训润童心

近日，在仁寿县大化镇水利社区，学生们正在了解身边家风故事。

开学以来，仁寿县大化镇小学校组织部分学生走进家风实训馆等场所，带领他们了解尊老爱幼、勤俭持家、邻里团结等优秀传统家风故事，品读优秀传统家风家训，让学生在潜移默化中受到良好家风家训的熏陶。

特约通讯员 潘建勇
眉山日报全媒体记者 郭侨 摄



本报讯(眉山日报全媒体记者

熊莉 见习记者 文雅 马易非)10月12日，记者从眉山天府新区有关部门获悉，眉山天府新区(以下简称新区)和腾讯音乐将共同推动开启“你好，大学声”校园音乐人培养计划，携手挖掘更多四川乃至全国的校园音乐人，打造新区年轻潮流文化名片。这也是9月30日，腾讯音乐娱乐集团全国首个音乐潮玩基地落地新区后，首个重大合作项目。

“‘你好，大学声’校园音乐人培养计划旨在挖掘更多来自川渝地区乃至全国的优秀校园音乐人，为他们提供专业支持和展示舞台。”腾讯音乐娱乐集团QQ音乐业务线相关负责人介绍，“你好，大学声”校园音乐人培养计划作为腾讯音乐潮玩基地

打造城市潮流文娱文化名片 开启校园音乐人培养计划

项目的重要组成部分，将把校园音乐厂牌和新区数字文化产业发展相结合，从创作技巧到比赛实战、破圈舞台，全方位助力音乐人高速成长。

此外，腾讯音乐潮玩基地还将打造以中高端咖啡馆为支撑，以音乐录音室录制歌曲为特色，以小型live舞台为载体的餐饮娱乐新业态，每月邀请1-2名优秀音乐人在基地演出，每年举办一场线下观众规模在5000人以上的校园音乐人汇演音乐会，并邀请当红明星艺人助阵同台。在为校园音乐人提供成长和更广阔舞台的同时，让新区居民在家门口就能享受到更新颖时尚、更丰富多元的文化体验，进一步提升居民的文化幸福感，为新区打造高品质美好生活家园赋能促活。

心系特殊家庭 帮扶助发展

本报讯(彭静雅 杜艳)为充分发挥农村基层党组织的战斗堡垒作用，今年以来，仁寿县视高街道水源村党委聚焦群众关切、聚焦特殊群体，心系特殊家庭，为特殊家庭提供全方位帮扶救助。

“非常感谢你们的关爱与帮助，我们一家感到很温暖”。10月10日，在视高街道水源村3组，收到捐献物资的张宗付感激地说。今年58岁的张宗付，家庭经济困难，其妻子邱跃芳有严重精神疾病，需要人24小时看护，因此无暇顾及16岁的女儿小张。

“我们的柑橘主要销往新疆、河北、陕西等全国各地，柑橘成熟时，商家都是直接进园采摘。”邹桂林介绍，目前，园区还引进了30余种柑橘品种，正在观察试验阶段。

部讨论，针对小张学习生活及心理健康方面，商议制定了定向帮扶措施。

随后，水源村村党委一行对张宗付一家进行入户走访，在送去捐献物资的同时，与张宗付促膝长谈，为小张提供心理疏导、情感慰藉，鼓励她成长起来反哺带动整个家庭脱贫后续发展。

据了解，水源村幅员面积10.8平方公里，脱贫户51户，监测户2户。“主动发现、主动帮扶、主动作为”，水源村党委将继续发扬工作作风，加大特殊家庭的摸排力度，强化相关保障政策宣传，切实保障特殊人群合法权益，进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用，全心全意为群众办实事。

仁寿

柑橘穿『新衣』



□高颖 郭侨 文/图

苍翠的果树在大地上铺展开来，饱满的柑橘压弯了枝头，10月11日，走进位于仁寿县藕塘镇的柑橘田园项目内，只见当地村民正忙着给柑橘套袋。

“把柑橘装进口袋后，要在口袋边缘用特定的方法折三次，才能确保袋子不进水。”在仁寿铧锐农业投资有限公司技术总工邹桂林的指导下，村民们从腰间抽出专用纸袋，忙着给基地内的柑橘套袋，一套、二按、三扭紧，一个个还是青绿色的柑橘便穿上了“新衣”。

套袋助丰收

“我们每天劳动10个小时左右，套一个柑橘8分钱，我一天最多能套2700多个柑橘。”藕塘镇明珠村村民刘菊英一边说，一边和搭档欧金华合伙完成两人的任务。

邹桂林告诉笔者，为了确保套袋质量，村民们都是两人一组，“实名制”工作。在每一行柑橘树前，都会写上套袋人的姓名，便于技术人员在进行质量抽查时能准确找到负责人，及时指导套袋技术。

据悉，橙色田园项目位于仁寿县藕塘镇，由县属国有企业仁寿铧锐农业投资有限责任公司独资筹建，项目总规划面积2万亩，以种植大雅、爱媛

等晚熟柑橘为主。

2017年以来，依托仁寿现代农业产业园的顶层规划，按照“规模化、集约化、标准化、生态化、产业化、国际化”的发展理念，铧锐公司与中柑所、省农科院、华中农大、川农大、浙江大学等科研院所开展密切合作，通过高标准土地调形、高标准改良土壤、高标准准定植栽培、高标准植保的“四高”标准化管理，橙色田园已完成高标准土地调形8000余亩，全覆盖水肥一体化滴灌系统，种植晚熟柑橘6500余亩。同时，园区已申报为全国农产品质量安全全程控制技术体系示范点、市级现代产业园区、市级晚熟柑橘产业发展标准园。

“柑橘套袋后，不但能起到防寒保暖的作用，有效防止病虫害入侵，而且果面着色均匀，光洁美观，有利于提高果品的档次和商品率。”邹桂林介绍，套袋是柑橘管护关键的一环，今年，橙色田园挂果树约1700亩，目前正在条不紊地开展套袋工作，预计十月月底，将套袋400万余个。

作为高标准打造的柑橘主产区，橙色田园高标准栽培，科学采用5米×3米的大行株距进行起垄种植，减少病虫害的同时有利于现代机械规模化操作；高标准植保管理，全园统一使用以色列技术水肥一体化滴灌系统，引进先进的农业生产技术和设备，打造智慧农业，确保柑橘的优产、高产。

“我们的柑橘主要销往新疆、河北、陕西等全国各地，柑橘成熟时，商家都是直接进园采摘。”邹桂林介绍，目前，园区还引进了30余种柑橘品种，正在观察试验阶段。